

红姑娘种植基地迎来大丰收



鼓风机的忙碌工作，将灵芝上的精华全部吸进。



靖安村依山傍水，房屋错落有致。

“中药+”赋能乡村振兴新模式

——靖宇县靖宇镇提升“长白山下北药村”知名度

丛逸冰 苏丹 本报记者 郭小宇



参观人员根据屏幕中的内容进行模仿，互动学习。



阳光充足的午后，工作人员专心制做四季本草轻养茶。



品一壺清茶，坐在阳光房內看雪落下，享受冬天的韵味。



为方便参观人员进一步认识中药材、了解中药材，在百草厅內共放置153种中药材液态标本。

日前，走进靖宇县靖宇镇长白山中草药种质资源圃内，一株株碗口大的灵芝，犹如一朵朵镶着白边的花伞，上面附着咖啡色的微小粉末，鼓风机小心翼翼地将灵芝上的粉末全部吸进。刚采摘完的五味子犹如一串串红宝石在大棚内晾晒，一幅欣欣向荣的丰收图跃然眼前。

近年来，靖宇镇党委为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，在国药集团的帮扶下，依托靖宇县丰富的长白山道地药材资源、秀美绝伦的自然风光、浓郁的东北民俗文化及厚重历史沉淀的“小火车站屯”等自然及文化资源，形成以中医药文化为主线，以文旅融合、非遗传承为核心，推动靖宇镇靖安村实现全面提升。

培育道地中药材，绘就乡村产业振兴。靖宇镇依托长白山中草药种质资源圃，改变传统种植玉米、大豆的农业发展现状，切实发挥区位优势、资源优势、帮扶优势，实现各类优势有机整合。目前，资源圃内共种植赤芍、白鲜皮、苍术等十余种长白山地区代表性道地药材，配套放置展示牌、二维码，对药材及基原植物的性状、分布、用法用量等信息进行详细科普展示，从而达到资源保护和科普双重目的，并打造观景台、木质凉亭、栈道等休闲娱乐设施。靖安村党支部立足本地道地药材资源优势，高位谋划道地药材一二三产业融合发展，成立党支部领办合作社，注册“知靖”品牌，通过承接中药材线上订单和线下售卖等方式，年营业额已突破500万元，累计带动村集体增收50万元，为村民提供务工2400余次，在实现产业振

兴的基础上全面推进乡村振兴。

打造中药体验馆，推动弘扬传统文化。走进岐黄文化园内，品尝一杯以中药为原料的一方四季本草轻养茶，漫步在古色古香的中药研学馆，感受中医药文化的独特魅力。

据了解，岐黄文化园于2022年开始建设，已经完成党群服务中心、岐黄文化园一期、科普基地、五味子种植基地等建设，已经投入运营。整个园区占地4000余平方米，现已建成“三馆一中心”，即一方四季体验馆、研学馆、国医馆和文化推广中心（总建筑面积1300余平方米）。通过体验本草轻养饮品，参观中医药学起源发展史、中医药古籍、中医药器具、中药材标本展示、互动体验学习等方式，全方位展示中医药文化的独特魅力。

在研学区域，展示本草（中草药）起源和发展史、历史名医大全图、传统中药材采收、加工、中药材炮制、中医药诊疗等书籍与工具，伴随着讲解员的讲解让参观人员对中医药文化有了更加深入的了解。展柜内分别展示牛角老药瓶、老中医行医用的针灸器具、老把头采收人参的工具，包括参筷子、剪子、五帝钱等。同时，馆内以动画的形式展示炮制流程和现代中药炮制发展现状、重要炮制的发展史、炮制工艺流程和四大炮制帮派，让参观人员对中草药炮制了解更加深入，全方位感受道地中医药文化的独特魅力。

依托中医药文化，开展特色文旅研学。靖宇镇政府将靖安村党群服务中心、国药集团长白山道地药材资源保护与科普研学基地等文化资源进行整合串联，积极探索出

中医药文化的文旅研学产品，并对外开展合作。一期研学可接待50-80人次，同时也可接待散客活动。目前，已承接长白山人才学院各企事业单位参观学习人员2000余人次。

文化园内的互动娱乐学习区，参观人员正在排队模拟投影中五禽戏的动作进行互动，进一步丰富展馆的体验功能。同时，设置道地药材产地查询学习区，可一键查询中药材产地、功效等知识，通过机屏信息转换的形式，可使不同地域、不同年龄的人群，进一步认识中药材、了解中药材。

学习结束之后，参观人员来到百草厅，通过实地观摩进一步感受我国发展中药材种植的悠久历史和丰富的中药资源。厅内共展示153种中药材液态标本、3种大型动物标本、19个特色中药材标本以及“看图识药”互动学习区。在看图识药区域，巧妙地将中药材结合五行理念进行图文展示，主要依据中医脏腑理论，每味中药材都具有独特的五行属性（金木水火土）和脏腑属性（肺肝肾心脾），彼此之间相生相克。跟随着讲解员的脚步，还能看到可爱的小梅花鹿、威猛的东北虎、黑熊等大型动物标本和5种细长的植物标本，展现了中医药文化的博大精深。

如今，靖宇镇已经探索出“中药+”赋能乡村振兴的新模式，将不断打响“长白山下北药村”的知名度，有效助力靖宇“北药名城”建设目标，让更多游客了解中药文化的深厚意蕴和价值，了解中国传统文化的博大精深。



为达到资源保护和科普双重目的，在每种药材旁都设置详细的科普展示。



村民到苏子地里收割成熟的苏子。

出租出售

位于通榆县瞻榆镇与内蒙古交界处养殖场占地一万平方米，建筑面积4000多平方米，整体出租、出售。
联系电话：于先生 15734387666

遗失声明

本人郑利荣购买万龙青东银河城5-102房屋，将此房屋定金收据遗失，现声明作废。

遗失声明

滕跃身份证 220183199310267826 于2024年11月6日遗失，不承担被人冒用而引发的一切法律责任，特此声明。

遗失声明

长春市靖宝物流有限责任公司（统一社会信用代码91220100MA17Y4J961）将公章（编码2201952699153）、财务专用章（编码2201955039252）、法人章王守刚（编码2201953209238）丢失，声明作废。

公告

下列人员申请坐落新发街风电路（龙海新城）二期不动产登记：

- 房德勇，18号楼9单元5层501，用途住宅，建筑面积90.84平方米；
- 王立佳，16号楼3单元3层301，用途住宅，建筑面积94.22平方米；
- 王立成，16号楼3单元4层401，用途住宅，建筑面积94.22平方米；
- 崔莹莹，18号楼6单元4层402，用途住宅，建筑面积93.95平方米；

按照县政府一次性处理无籍房文件要求，拟办理住户不动产登记。

与此相关权利人对此公告有异议的，应在公告之日起15个工作日内向通榆县不动产登记中心提出异议申请，逾期不提出异议申请的，将按无籍房管理有关政策，给予办理不动产登记。

2024年11月11日

吉林农村报 中缝广告